

యాదగిరిగుట్టలో న్యూ ఇయర్ శోభ



యాదగిరిగుట్ట లక్ష్మీనారసింహస్వామివారి దివ్యశైలిలో నూతన సంవత్సర శోభ సంతరించుకున్నది. సోమవారం సెలవు కావడంతోపాటు కొత్త ఏడాది ప్రారంభం రోజున స్వామివారిని దర్శించుకునేందుకు భక్తులు పెద్ద సంఖ్యలో తరలివచ్చారు. అలయ ప్రాంగణం, పుష్పరిణి, క్యూలెన్సు, క్యూ కాంప్లెక్స్, ప్రసాద విక్రయశాల, బస్సు ప్రాంగణాలు కిటికీలలాడాయి. దర్శన దర్శనానికి 5 గంటలు, వీడియో దర్శనానికి 4 గంటల సమయం వల్లించిన భక్తులు తెలిపారు. -యాదగిరిగుట్ట

నైరుతి తీరంలో జన్మ వైవిధ్యం

పార్శ్వలు, రోమన్ల వలసలే కాక... సీసీఎంబి పరిశోధనలో వెల్లడి
హైదరాబాద్ సీటీబియూలో, జనవరి 1 (నమస్తే తెలంగాణ): భారతదేశానికి నైరుతి తీర ప్రాంతం సాంస్కృతిక వైవిధ్యంతోపాటు జన్మభూమి వైవిధ్యాలను కలిగి ఉన్న దని తాజా పరిశోధనలో వెల్లడైంది. పార్శ్వలు, జ్యూషిలు, రోమన్ల వలసల కారణంగా ఈ ప్రాంతం ఎన్నో జన్మ భూమిలను కలిగి ఉన్నదని సీసీఎంబి శాస్త్రవేత్తలు చెప్పారు. ఈ ప్రాంతంలో వివాసం ఉండేవారి జన్మభూమి పురాతన, చారిత్రక నేపథ్యం ఉన్న కొన్ని రాజులు, భూస్వామ్య కుటుంబాల వంశీయుల జన్మభూమిలో పోలి ఉన్నాయని సీసీఎంబి పరిశోధకుడు కుమారస్వామి తంగూరి అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. తేలింది. దేశానికి నైరుతి తీరప్రాంతమైన కేరళ నుంచి గుజరాత్ వరకు చారిత్రక నేపథ్యం ఉన్న పౌరాణికయుగాలు, భూస్వాముల డీఎన్ఎ నమూనాలు.. పార్శ్వలు, రోమన్ల కాలం నాటి వ్యక్తులతో పోలి ఉన్నట్లుగా గుర్తించారు. ఈ బృందం ఈ ప్రాంతంలోని క్షత్రియ, భూస్వామ్య వంశ నేపథ్యం ఉన్న కుటుంబాల డీఎన్ఎను పరిశీలించింది. కేరళకు చెందిన నాయర్లు, తియ్యూ, ఈజిప్టు వంశీయులతోపాటు కర్ణాటకలోని బంట, హోయసల వంశీయుల జన్మ భూమిలో సామాన్యతలు ఉన్నట్లుగా తెలిపారు. వీరి జన్మభూమిలు రాజస్థాన్, గుజరాత్లోని గుజ్జర్లు, కంబోజీ వర్గాలతో పోలి ఉన్నాయని వేర్వేరుగా చూపుతున్నట్లుగా ఉన్నట్లుగా తెలిపారు. వీరంతా నైరుతి నుంచి మధ్య భారతానికి, ఆక్రమించిన వాయవ్య భారతానికి వలస వచ్చారని చెప్పారు. మెషిన్ లైటింగ్ జీనోమ్ విశ్లేషణ ద్వారా రాతియుగం నాటికి చెందిన వారిలో ఈ జన్మభూమిలు ఉన్నాయని గుర్తించినట్లు పరిశోధనలకు ప్రాతినిధ్యం వహించిన డాక్టర్ లోమ నీకుమార్ వెల్లడించారు.

కొండెక్కిన ధూప దీపం!

- ఎన్నికల కోడ్ పచ్చనివ్వండి నుంచి నిలిచిన వేతనాలు
• ఆర్థిక ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్న అర్జునులు, ఉద్యోగులు
• ప్రభుత్వానికి ప్రతిపాదనలు సుపిన దేవాదాయశాఖ



హైదరాబాద్, జనవరి 1 (నమస్తే తెలంగాణ): రాష్ట్రంలోని అలయాల్లో ధూప, దీప, నైవేద్యాలకు అటంకం ఏర్పడింది. దీంతో పాటు అర్జునులు, అర్చక ఉద్యోగులు, ప్రామాణ్య సంక్షేమ పరిషత్లోని టాప్ సెలెక్షన్లో ఉద్యోగులకు కూడా కొంతకాలంగా వేతనాలు నిలిచిపోయాయి. దీంతో అర్చకులు, ఉద్యోగులు ఇబ్బంది పడుతున్నారు. రాష్ట్రంలోని 6,271 అలయాల్లో ప్రస్తుతం ధూప, దీప, నైవేద్యం పథకం అమలువుతున్నది. ఈ పథకం కింద ఒక్కో అలయానికి రూ.10 వేలు ప్రభుత్వం అందజేస్తున్నది. ఇందులో రూ.4,000 అలయాల్లో ధూప, దీప, నైవేద్యాలకు, మిగిలిన రూ.6000 అర్చకుల గౌరవ వేతనంగా నిర్ణయించారు. డీఎన్ఎ పథకం కింద తొలుత ఒక్కో అలయానికి రూ.2,500 మాత్రమే ఇవ్వగా కేసీఆర్ ప్రభుత్వం రూ.10,000కు పెంచింది. ఈ పథకానికి సంబంధించిన నిధులను ప్రభుత్వం మూడు-నాలుగు నెలలకోసారి విడుదల చేస్తున్నది. ఎన్నికల కోడ్ నేపథ్యంలో దేవాదాయ శాఖ నుంచి ప్రతిపాదన పంపడంతో జాప్యం జరిగింది. దీంతో ఎన్నికలకు ముందు నుంచి

వేతనాలు నిలిచిపోయాయి. వీరితోపాటు గ్రాంట్ ఇన్ ఎయిడ్ అర్జునులు, అర్చక ఉద్యోగులకు కూడా వేతనాలు అందడంలేదు. అర్చక ఉద్యోగులకు ప్రభుత్వ ఉద్యోగులతో సమానంగా గ్రాంట్ ఇన్ ఎయిడ్ ద్వారా వేతనాలు ఇచ్చే కార్యక్రమానికి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం శ్రీకారం చుట్టినప్పటికీ, వీరికి ఎన్నికలకు ముందు నుంచి వేతనాలు అందడంలేదు. వేతనాల కోసం ప్రభుత్వానికి ప్రతిపాదన పంపించామని, ప్రభుత్వం నిధులు మంజూరు చేసిన వెంటనే డీఎన్ఎ నిధులు, అర్చకులకు వేతనాలు విడుదల చేస్తామని అధికారులు తెలిపారు. తెలంగాణ ఏర్పాటు తరువాత రాష్ట్రంలో ప్రామాణ్య సంక్షేమ పరిషత్ ద్వారా కేసీఆర్ సర్కారు ప్రామాణ్య సంక్షేమం కోసం దాదాపు రూ.230 కోట్లు, అలయాలు అభివృద్ధి కోసం దాదాపు రూ.3,000 కోట్లు వెచ్చించింది. డీఎన్ఎ పథకం, గ్రాంట్ ఇన్ ఎయిడ్ ద్వారా 9,771 అలయాల్లో అర్చకులకు వేతనాలు ఇవ్వడంతో పాటు నిత్యం ధూప, దీప, నైవేద్యం కార్యక్రమాల కోసం గౌరవ వేతనాలు తీసుకున్నది.

పారిశుధ్య కార్మికుల గౌరవం పెంచాం

- మూడుసార్లు వేతనాలు పెంచాం
• భవిష్యత్తులోనూ లండగా ఉంటాం
• టీఆర్ఎస్ పరిష్కారం పై సీఎంబి కేటీఆర్
• నూతన సంవత్సర వేడుకల్లో పారిశుధ్య కార్మికులతో కలిసి భోజనం



తెలంగాణభవన్లో టీఆర్ఎస్ పరిష్కారం పై సీఎంబి కేటీఆర్ కరవాలనం చేస్తున్న పారిశుధ్య కార్మికులు. బిల్డర్లతో జీహెచ్ఎంసీ అధ్యక్షులు

హైదరాబాద్, జనవరి 1 (నమస్తే తెలంగాణ): పారిశుధ్య కార్మికుల గౌరవాన్ని పెంచిన పునః కేసీఆర్ ప్రభుత్వానిదేనని టీఆర్ఎస్ పరిష్కారం పై సీఎంబి కేటీఆర్ మామూలుగా పేర్కొన్నారు. టీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం మూడుసార్లు సాటివీ కార్మికులకు వేతనాలు పెంచినది గుర్తు చేశారు. సోమవారం ఆయన తెలంగాణభవన్లో నూతన సంవత్సర వేడుకలను పారిశుధ్య కార్మికులతో కలిసి జరుపుకున్నారు. వారితో కలిసి భోజనం చేశారు. కేటీఆర్తో పారిశుధ్య కార్మికులు సెల్ఫీలు దిగారు. ఈ సందర్భంగా కేటీఆర్ మాట్లాడుతూ.. పట్టణాలు, పల్లెటూరు పరిశుభ్రతలో అత్యంత కీలకమైన పారిశుధ్య కార్మికులకు టీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ప్రాధాన్యం ఇచ్చిందని చెప్పారు. భవిష్యత్తులోనూ వారికి అండగా ఉంటామని భరోసా ఇచ్చారు. జీహెచ్ఎంసీ పరిషత్లోని సమస్యలను ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లి పరిష్కారానికి ప్రయత్నిస్తామని చెప్పారు. ఈ సందర్భంలో జీహెచ్ఎంసీ మేయర్ విజయలక్ష్మి సమన్వయం చేసుకోవాలని సూచించారు. ఈ సందర్భంగా పలువురు కార్మికులు తాము ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను కేటీఆర్ దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. జీతాల అందుకోవాలని అంటూ, ఉద్యోగ భద్రతను గానీవేలా ప్రభుత్వంపై ఒత్తిడి తీసుకురావాలని కోరారు.

కేటీఆర్కు శుభాకాంక్షలు వెల్లడం
తెలంగాణభవన్లో కేటీఆర్కు పలువురు నేతలు కలిసి నూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. కేటీఆర్కు కలిసినవారితో మాజీ ఉన్నతస్థాయి సింగిల్ డివిజన్, చామకూర మల్లారెడ్డి, తలసాని శ్రీనివాసయ్య, వీ. శ్రీనివాస రెడ్డి, ఎంపీలు వర్ధమాన రవిచంద్ర, బీబీ పాటిల్, బడలగు లింగయ్యయ్య, ఎమ్మెల్యేలు లలిని లక్కారెడ్డి, దేవిరెడ్డి సుధీరెడ్డి, కాలేరు వెంకటేశ్, పల్లె రాజేశ్వరెడ్డి, మాజీ ఎమ్మెల్యేలు భీమిని సుబ్బారెడ్డి, గండ్ల వెంకటరమణారెడ్డి, అల వెంకటేశ్వరెడ్డి, శానంపూడి సైదిరెడ్డి, నోమల వెంకటేశ్వరెడ్డి, రమావేత్ రవిచంద్రుమార్,

ఆళ్లపూరి జీవనరెడ్డి, బిరుమర్తి లింగయ్య, దాన్యం వినయభాస్కర్, కొత్తరెడ్డిపేట మాజీ సర్పంచ్ రాజీవ్ గౌడ్, దూదిమెట్ల బాలరాజయ్య, రజనీ సాయిబాబు, గజ్జెల నగ్గె, నందికంటి శ్రీధర్, టెన్సెట్ల చైతన్యం కొండూరి రవీంద్రరావు, పార్థి నాయకులు జీ రాజేంద్రగౌడ్, కంచర్ల చంద్ర శేఖరరెడ్డి, రాగిడి లక్కారెడ్డి, పల్లె ప్రవీణరెడ్డి, దర్దుపు ఎల్లన్న, తలసాని సాయికరణ్, సుధాకర్ రెడ్డి, ఆలో యూనియన్ నేత మేముల మారయ్య, విద్యా నాయకులు ఉన్నారు. నూతన సంవత్సరం సందర్భంగా తనను కలిసినందుకు వివిధ ప్రాంతాల నుంచి భారీసంఖ్యలో తరలి వచ్చిన కార్మికులతో కేటీఆర్ సంభాషించారు.

ఎన్నికల నామ సంవత్సరం

మొదటిసారి తరువాతి...
పదవీకాలం ఈ ఏడాది ముగియనున్నది. ప్రస్తుతం కొనసాగుతున్న సర్కారువేల 2019 ఫిబ్రవరి 2న భాద్యతలు స్వీకరించారు. వారి పదవీ కాలం ఫిబ్రవరి 15లో ముగియనున్నది. ప్రస్తుత ఎంపీలు, ఎంపీటీసీ సభ్యులు, జడ్పీటీసీ సభ్యులు 2019 జూన్ 7న ఎన్నికయ్యారు. వారి పదవీకాలం జూన్ 6తో పూర్తవుతుంది. కొత్తగా అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ సర్కారు ఆరు గ్యారంటీలతోపాటు

ఇతర హామీలను నెరవేర్చాల్సి ఉన్నది. రాజ్య సభ, లోక్ సభ, ఎమ్మెల్యే, స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల నేపథ్యం లో ఈ ఏడాదిలో అత్యధిక కాలం ఎన్నికల కోడ్ అమల్లో ఉంటుంది. దీంతో కొత్త సర్కారు హామీలను అమలు చేసేందుకు ఎన్నికల కోడ్ అడ్డంకిగా మారే అవకాశం ఉంటుందని నిపుణులు భావిస్తున్నారు. ఎన్నికల కోడ్ అమల్లోకి వచ్చేలోగానే హామీలన్నింటినీ అమలు చేయాలని ప్రజలు ప్రభుత్వాన్ని కోరుతున్నారు.

ఓటు నమోదుకు మరో మూడు రోజులే

• ఈ నెల 5వో ముగియనున్న గడువు
హైదరాబాద్, జనవరి 1 (నమస్తే తెలంగాణ): సాంస్కృతిక ఎన్నికల్లో ఓటుహక్కు కోసం దరఖాస్తు చేసుకోవడానికి మరో మూడు రోజులే గడువు మిగిలింది. జనవరి 1 నాటికి 18 సంవత్సరాలు నిండిన వారు, ఇప్పటి వరకు ఓటుహక్కు లేని వారు తమ ఓటుహక్కు నమోదు చేసుకోవడానికి కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం ఈ నెల 5వ తేదీ వరకు

అవకాశం ఇచ్చింది. కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం ప్రకటించిన షెడ్యూల్ ప్రకారం ఫిబ్రవరి 8న తుది ఓటు జారీతాను ప్రకటించనున్నారు. రానున్న లోక్ సభ ఎన్నికల్లో ఓటుహక్కు వినియోగించుకోవడానికి ప్రస్తుతం కొనసాగుతున్న ఓటు జారీతా సవరణలో దరఖాస్తు చేసుకున్న వారికి అవకాశం లభించనున్నది. ఓటు వినియోగం మూడు, వివరాలను సరిచేసుకోవడం, చనిపో

యిన వారు, నివాసం మారిన వారి ఓట్లను తొలగించేందుకు వెనుకబాటు ఉన్నది. అందిన దరఖాస్తులపై ఈ నెల 6 నుంచి ఫిబ్రవరి 22 వరకు వివరాల చేస్తారు. ఆన్లైన్ ద్వారా https:// voters.eci.gov.in వెబ్సైట్లో దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చని ఎన్నికల సంఘం తెలిపింది. ఆఫ్ లైన్ ద్వారా తహసీల్ కార్యాలయాల్లో దరఖాస్తులు అందించవచ్చని వేర్వేరుగా

మేడారం బస్సుల్లో నో..ప్రీ!

- జాతరల్లో మహిళలకు ఉచిత ప్రయాణం బండ్
• స్పెషల్ బస్సులు నడపాలని అధికారులకు ఆదేశాలు!
• ప్రత్యేక సందర్భాల్లో ప్రీ ఉత్తమాల్
• ఉచిత ప్రయాణం దూరం చేసేందుకు సర్కారు వ్యూహం

త్రాతి పండుగ, ఫిబ్రవరిలో సమృద్ధి-సౌరభము జాతర నేపథ్యంలో ఆర్టీసీ బస్సుల్లో లక్షలాది మంది మహిళలు ప్రయాణం చేసే అవకాశం ఉన్నది. అదే జరిగితే సప్తం తప్పదనే భయం ప్రభుత్వంలో నెలకొన్నది. దీంతో పల్లెటూరు, ఎక్స్ ప్రెస్ సెక్షన్లలో ప్రత్యేక బస్సులను నడిపించి వార్డులు వసూలు చేయాలని ఆర్టీసీని ఆదేశించినట్లు తెలుస్తున్నది. మహిళల ఉచిత ప్రయాణానికి ఎవరు అధికారులకు రోజుకో కొత్త అనుభవం ఎదురవుతున్నది. బస్సుల్లో ఉచిత ప్రయాణం కార్యక్రమం అమలుకు ముందు నిపుణులు రూ.11 కోట్ల నుంచి రూ. 18 కోట్ల ఆదాయం వచ్చేది. ప్రస్తుతం బస్సుల్లో మహిళల ఉచిత ప్రయాణంతో అక్కరపెట్టి పెరిగినా, ఆదాయం భారీగా పడిపోయింది. రోజుకో సప్తం ఆదాయం రూ.7 కోట్ల నుంచి రూ.9

ఇగం.. జనం ఆగమాగం!

- భారీగా పెరిగిన చలి తీవ్రత
• రంగారెడ్డి జిల్లా తాళ్ల పల్లిలో అత్యధికంగా 10.4 డిగ్రీలు
• హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం



హైదరాబాద్, జనవరి 1 (నమస్తే తెలంగాణ): రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఇడువని ఇగం.. జనాన్ని ఆగమాగం చేస్తున్నది. ఉత్తర, ఈశాన్య దిశల నుంచి తెలంగాణలోకి బలమైన గాలులు వీస్తున్నందున చలి తీవ్రత పెరిగింది. హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం హెచ్చరించింది. మరో రెండురోజులపాటు చలి తీవ్రత ఇంకా ఎక్కువగా ఉంటుందని అధికారులు తెలిపారు. రాష్ట్రంలో మంగళ, బుధవారాల్లో చలి గాలులు మరింత విస్తరిస్తాయని వేర్వేరుగా హైదరాబాద్ తోపాటు ఎజ్జెన్సీ జిల్లాల్లోనూ అధికారులు తెలిపారు. కురుంబిం ఆసిఫాబాద్, మంచిర్యాల, నిర్మల్, మెదక్, రంగారెడ్డి జిల్లాల్లో 11 నుంచి 15 డిగ్రీల మధ్య కనిష్ట ఉష్ణోగ్రతలు నమోదవుతాయని తెలిపారు. అధికారం రాత్రి రంగారెడ్డి జిల్లా తాళ్ల పల్లిలో రాష్ట్రంలోనే అత్యధికంగా 10.4 డిగ్రీల ఉష్ణోగ్రత నమోదైంది. పలు జిల్లాల్లో

15 డిగ్రీల కంటే తక్కువ ఉష్ణోగ్రతలు నమోదవుతున్నాయి. అధికారులు జిల్లా సోనా లోలో 10.7, కురుంబిం ఆసిఫాబాద్ జిల్లా సిర్సూర్లో 11.2, నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా కొండారెడ్డిపల్లిలో 11.7, సంగారెడ్డి జిల్లా అల్మాయిపేటలో 12.1 డిగ్రీల ఉష్ణోగ్రతలు నమోదైతే అధికారులు తెలిపారు. చలితో పాటు విపరీతమైన దట్టమైన పొగ మంచు కారణంగా వాహనాలను తీవ్ర ఇబ్బంది పడుతున్నారు.



636 మందికి పోలీసు సేవా పతకాలు

- 'నూతన' కానుకగా ఉత్తరాలు
• ఏడుగురికి రాష్ట్ర శౌర్య పతకాలు

తెలంగాణ రాష్ట్ర ఉత్తర సేవా పతకం 104 మందికి అందించనున్నారు. కఠిన తెలంగాణ రాష్ట్ర సేవా పతకం 42 మందిని పరిచింది. తెలంగాణ రాష్ట్ర సేవా పతకం 478 మందికి అందించనున్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర శౌర్య సేవా పతకం పొందిన వారు
1. కే. ఉపేందర్, జె.సి. రైఫోండ్, అగ్నిమాపకశాఖలో.
2. బి. సుధాకర్ రావు, డి.డి. (ఆర్ఎఫ్ఎస్) హైదరాబాద్
3. సి. రమేష్ ఎన్.ఎఫ్.ఎస్, మహాత్మ్యం, రంగారెడ్డి
4. సి. నవీన్ కుమార్, ఫైర్ మెన్, జిల్లా, మహబూబ్ నగర్
5. సి. నాగయ్య, టి.డి.ఎస్. ఫైర్ మెన్, హైదరాబాద్
6. ఆర్. అర్జున్, ఫైర్ మెన్ లాంసెట్ ఫైర్ స్టేషన్, హైదరాబాద్
7. మహాత్మ్యం జి.జి.ఎస్, ఫైర్ మెన్, లాంసెట్ ఫైర్ స్టేషన్, హైదరాబాద్

Advertisement for Zed Black Premium Incense Sticks, featuring a man pointing to the product and listing MS Dhoni as the brand ambassador.

Advertisement for DCCB (District Credit Co-operative Bank) with details on interest rates and services.

Advertisement for NOVA Cream, highlighting its benefits for skin care and its long history since 1935.